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Starostův 
sloupek
Enormní nárůst cen 
energií, závislost dodá-
vek na jediném dodava-
teli (např. u zemního 
plynu), minimum srá-

žek v několika po sobě jdoucích letech jsou i u nás, 
v Prachaticích, aktuální témata. Vedení města s tě-
mito negativními faktory pracuje a může svými 
strategickými rozhodnutími zmírnit či dokonce pře-
dejít k dopadům u některých z nich. Například díky 
celé řadě opatření v Tepelném hospodářství s. r. o., 
které jsme učinili v minulých letech, nyní sklízíme 
plody. I přes nestabilní situaci na trhu s energiemi 
jsme nemuseli zvyšovat cenu tepla a teplé vody 
dvěma třetinám obyvatel našeho města napoje-
ných na centrální zásobování teplem. Nezapomí-
náme ani na další strategickou surovinu, o které se 
nyní tolik nemluví, ale s návratem letních veder bez 
srážek může být opět aktuální, a to pitnou vodu. 
Dlouho jsme se zabývali tím, proč nevyužíváme 
ve větší míře naše místní zdroje kvalitní pitné vody, 
které pramení na úpatí Černé hory a Libína. Je ro-
zumné využít zdroje vody přímo z okolí města 
s min. náklady a nebýt závislý pouze na jednom 
zdroji. V posledních letech jsme postupně objevo-
vali a čistili stará zapomenutá prameniště, opravo-
vali a vyměňovali vodovodní potrubí, které vede 
z vodojemu nad internátem SPgŠ do oblasti okolo 
centra města. Nechali jsme si také zpracovat od-
bornou analýzu, která směr našich úvah potvrdila. 
V letošním roce jsme začali realizovat další zásadní 
rozhodnutí, ze kterého, věřím, bude těžit nejenom 
naše generace, ale mnohé další. Budujeme nový 
vodojem pro jímání pitné vody z místních zdrojů 
o kapacitě 1000 m3 nad internátem SPgŠ za téměř 
29 mil. Kč. Tento vodojem postupně nahradí stáva-
jící dožívající asi 130 let starý, který má kapacitu 
260 m3. Proteče jím denně přibližně 500 m3, což 
znamená, že zásobování z něho není příliš kom-
fortní, jelikož při největším odběru se poměrně 
rychle vyčerpá, a naopak v době menšího odběru 
(např. v noci) se naplní a přetéká. Nový vodojem 
umožní plynulé dodávání pitné vody do městské 
vodovodní sítě a bude i krátkodobě určitou záso-
bárnou. Voda z místních zdrojů je i levnější než dál-
kově dopravovaná z Římovské přehrady. Moderní 
vodojem je dalším krokem ke stabilitě a určité nezá-
vislosti v dodávce této životadárné suroviny. Letos 
bude vybudován rovněž nový vodojem na pitnou 
vodu o kapacitě 100 m3 za přibližně 6 mil. Kč pro 
osadu Libínské Sedlo. Polovinu nákladů přislíbilo 
Ministerstvo zemědělství. Tedy ani na naše osady 
nezapomínáme. 
Hezký květen.

Martin Malý, starosta města Prachatice

S integrací pomáhají úřady i dobrovolníci
Město Prachatice připravilo setkání rodin z Ukrajiny v Komunitním centru Na půdě společnosti 
KreBul. Sešlo se více než 60 Ukrajinců, kteří do Prachatic utekli před válkou, přišli za těmi, kteří zde 
pracují, děti doputovaly v doprovodu prarodičů za ženami, které zde také již před zahájením války 
pracovaly. Společně setkání dětí z Ukrajiny a českých dětí bylo motivováno barvami – žlutou a mod-
rou. Pod vedením lektorky Ivany Bečvářové, jednatelky společnosti Asteria, centrum vzdělávání, 
a za pomoci dobrovolníků vznikla nádherná žlutomodrá dílka, na kterých se nakonec podílely nejen 
děti, ale i jejich rodiče, prarodiče. Setkání mělo i další rozměr. Mluvilo se česky, rusky, ukrajinsky, 
vzájemně se dospělí i děti naučili pár slovíček. Někdy stačil jen úsměv anebo pomohly ruce.
Naše město dostalo kvótu zajistit ubytování pro 147 osob. Rodiny byly ubytovány v uvolněných 
10 bytech, které jsou všechny obsazeny. Dvě rodiny platí nájem (ostatní mají na tři měsíce výjimku 
schválenou RM, ale vzhledem k tomu, že dalších pět osob již pracuje, budou  brzy také schopné začít 
platit). Stejně tak se zaplňují (nyní čtyři rodiny) přechodná místa k ubytování ve „staré Sově“ 
a na ubytovně (sedm rodin). Některé rodiny jsou ubytovány pohromadě vícegeneračně. Víme však, 
že v Prachaticích je mnohonásobně více lidí z Ukrajiny, a to jak těch, kteří tu pracovali před válkou, 
tak těch, kteří jsou ubytovaní v soukromých objektech, v penzionech, hotelích, na ubytovnách, 
na faře či u boromejek. 
Máme radost, že mnohé ženy, které do Prachatic přišly, si hned našly práci: v sociální sféře (např. 
v domově seniorů) nebo pracují jako kuchařky, dělnice, lékařky, ve firmách v průmyslové zóně. 
Nově pomáhají ve skladu pomoci, který pro Ukrajince vznikl z darů dobrovolníků. K jejich uplat-
nění napomohl i veletrh pracovních příležitostí, který připravila Jihočeská hospodářská komora.
Velmi v integraci pomáhá úřad práce (při systému vyplácení dávek), zdravotníci – lékaři, lékárny, 
Nemocnice Prachatice, pracovníci sociálních služeb, ale i Policie ČR, Městská policie Prachatice, 
hasiči, kteří doprovázejí Ukrajince pro vyřízení pobytu, či další složky při stěhování (technické 
služby, tepelné hospodářství, KIS ...) Při poskytování informací a koordinaci je to pracovní skupina 
Krizového štábu ORP Prachatice. Obdiv zaslouží také desítky dobrovolníků. 
Vydržme. Šetřeme síly. Pomáhejme dál tam, kde je potřeba. Hanka Rabenhauptová
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Mažoretky z kroužků
DDM Prachatice uspěly na soutěžích 
včetně mistrovství světa v mažoretko-
vém sportu. Nyní jsou v prachatickém 
domečku v plném proudu přípravy let-
ních akcí a prázdninových pobytových 
i příměstských táborů.

Délka vodovodní sítě
vlastněná městem je zhruba 43 km, 
kanalizační sítě přibližně 47 km. O vodo-
hospodářské infrastruktuře v Prachati-
cích a v přilehlých osadách informuje 
Zdeněk Rubeš z odboru komunálních slu-
žeb a dopravy MěÚ. 

Žlutomodrý optimistický svět vznikl nejen na papíře při setkání rodin z Ukrajiny.
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Město prodalo malorážkovou střelnici

Možné využití prostoru po bývalé střelnici

Nová dlažba v Zahradní ulici

Stavební firma Huko, s. r. o. provedla v měsících březen a duben 
výměnu zámkové dlažby za mozaikovou. Náklady první etapy 
opravy chodníku v Zahradní ulici činily 880.732 Kč včetně DPH.  

Jaroslav Novák, technik odboru komunálních služeb a dopravy  

Seminář Kotlíkové dotace …
… pro domácnosti s nižšími příjmy se koná 2. května 2022 
od 16 hodin v Radničním sále Městského úřadu Prachatice, Velké 
náměstí 1. Cílem semináře je seznámit účastníky s podmínkami zís-
kání dotace na výměnu kotlů na pevná paliva s ručním přikládáním 
1. a 2. emisní třídy. Lenka Houšková, kancelář starosty

Jednou větou Svozový autobus pro dárce krve vyjíždí v úterý 
17. května v 7.00 z Malého náměstí a je zdarma. Zuzana Pelikánová

Nový Strategický plán
rozvoje města se rýsuje

O letech 2021 a 2022 můžeme směle mluvit jako o období strategic-
kého plánování. Na počátku roku 2022 byly dopracovány dílčí ana-
lýzy pro potřeby strategického plánu, na které navázaly práce v pra-
covních skupinách a ve strategické komisi. 
Veškeré výstupy směřovaly k tvorbě strategické (návrhové) části 
Strategického plánu rozvoje města Prachatice pro období let 2023–
–2033. V této části je vytyčen hlavní směr budoucího rozvoje města, 
jeho hlavní priority a aktivity, které povedou k naplnění dlouhodo-
bých cílů. Zpracování strategických dokumentů je zdlouhavý pro-
ces, ve kterém je třeba brát v úvahu různé pohledy, souvislosti 
a dopady. V květnu bude připraven návrh strategického plánu roz-
voje města, se kterým vás seznámíme na veřejném projednání 
v Radničním sále Staré radnice na Velkém náměstí 23. května 
od 16 hodin. Těšíme se na vaši účast. Elektronická verze návrhu 
strategického plánu bude rovněž k dispozici na webových stránkách 
města a zejména na www.mojeprachatice.cz, kde jej také budete moci 
připomínkovat pomocí online formuláře.

Pavel Franěk, AQE advisors, a. s., zpracovatel strategického plánu

Zastupitelstvo města schválilo 30. března 
2022 prodej malorážkové střelnice a pro-
vozní budovy Spolku sportovní aktivity 
Šumava za cenu 7 135 986 Kč.
Kupní cena bude zaplacena ve splátkách, 
kdy část kupní ceny ve výši čtyři miliony 
korun bude uhrazena převodem na účet 
města do 15 dnů od podpisu kupní 
smlouvy a před podáním návrhu na vklad 
do katastru nemovitostí. Zbývající část 
kupní ceny ve výši 3 135 986 Kč bude roz-
dě lena do dvaceti  splátek ve výši 
156 800 Kč. Roční splátky budou vždy navýšeny o průměrnou roční 
míru inflace vyjádřenou Českým statistickým úřadem z doposud 
nesplacené části kupní ceny. V uzavřené smlouvě je sjednaná 
i smluvní pokuta za každý den prodlení s úhradou splátky a zástavní 
právo ve prospěch města Prachatice do výše 4,5 mil. Kč do doby úpl-
ného zaplacení kupní ceny.
Koupí městské malorážkové střelnice získali střelci venkovní stře-

lecký prostor s potřebným zázemím a tím 
společně s vlastní tunelovou odhlučněnou 
střelnicí disponují velmi moderním areá-
lem na Krumlovské ulici. Osobně jsem 
rád, že více než osmileté úsilí vedení 
města a střelců bylo korunováno úspě-
chem. Střelci se přestěhovali ze staré hlu-
kově nevyhovující střelnice z Pivovarské 
ulice do akusticky bezproblémového pro-
středí nové střelnice, která bude sloužit 
široké veřejnosti.
Důležitý je i osud staré střelnice, ve které 

zatím získalo zázemí pro své aktivity několik nájemců. Na již zmiňo-
vaném jednání zastupitelstva bylo schváleno vytvoření pracovní 
skupiny, která připraví zadání vypracovaní studie využitelnosti 
tohoto prostoru pro sportovní účely.
Věřím, že přemístění střelnice umožní i urychlení bytové výstavby 
ZTV Pod Cvrčkovem.

Text a foto Jan Klimeš, místostarosta města Prachatice

Naši střelci již několik měsíců využívají nově vybudovanou krytou 
střelnici nad sběrným dvorem. V předstihu vznikla na městě pra-
covní skupina, která se zabývala jak prostorem ZTV Cvrčkov 
(pro bydlení), tak prostorem, který využívali střelci do konce roku 
2021 (na střílení).
Vykoupením části pozemků od soukromého vlastníka se podařilo 
celý areál ZTV Cvrčkov zcelit na základě prezentace možného deve-
lopera, který představil záměr vybudovat v celém prostoru ZTV 
(základní technické vybavení) pro bydlení. V tomto prostoru by 
mohlo vzniknout až 500 bytových jednotek (bytové, řadové, rodinné 
domy, ale i dvojdomky). Pracovní skupina v čele s městským archi-
tektem se zabývala mimo jiné možnou variantou využití prostoru 
po staré střelnici a navrhuje postavit v místech staré střelnice vše-
sportovní halu s ubytováním a restaurací. V okolí všesportovní haly 
by mohly být umístěné různé formy outdorových sportů 
(pumptrack, parkour, workout, skateboard a další). V areálu se 
počítá také s vybudováním míst pro karavanová stání (stellplatz). 
Věřím, že věcná diskuze k využití prostoru po staré střelnici bude 
dále pokračovat i po nadcházejících komunálních volbách, které 
budou koncem září.

Miroslav Lorenc, místostarosta města Prachatice

2 květen 2022
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Vzájemná dohoda mezi prachatickou teplár-
nou a střední školou Nerudovka z Vimperka 
přinesla své ovoce. Za účelem prohlubování 
vazby mezi teorií a praxí byla mezi jednate-
lem teplárny Petrem Kolínem a ředitelem 
školy Petrem Žuravským uzavřena Rámco-
vou smlouva o vzájemné spolupráci. 
Společným cílem je zvyšování kvality výuky 
a zlepšení odborné přípravy žáků v oboru 
instalatér, který je zaměřen na montáž 
a udržování vodovodních, odpadních, ply-
novodních a topných rozvodů a zařízení. 
Vzájemná spolupráce bude probíhat jednak 
v oblastech odborné přípravy žáků a dále 
na společných projektech a účasti na výuce 
prostřednictvím přednášejících osob. Zahá-
jení odborného výcviku začne od září 2022 
a studenti si budou moci pod dohledem 

pedagogického dozoru a odborného pracov-
níka zlepšovat své praktické zkušenosti 
v reálném provozu teplárny. Budou si moci 
vyzkoušet výrobní a montážní postupy 
a seznámí se např. s technologií výroby tepla 
a elektřiny. V úzké spolupráci se školou 
chceme studentům připravovat pestrý 
seznam prací, které jim pomohou ve studo-
vaném oboru a s uplatněním na trhu práce. 
Mladých lidí, kteří se chtějí věnovat učeb-
ním oborům, je stále „zatím“ málo i přesto, 
že poptávka po těchto pracích a šikovných 
lidech je obrovská. Z vlastní zkušenosti 
to víme i v našem odvětví. Tímto krokem 
chceme jako teplárna přispět ke vzdělávání 
a motivování současných i budoucích stu-
dentů v učebních oborech. 

Petr Kolín, jednatel společnosti

Město Prachatice dosud použí-
valo pro svou vizuální prezen-
taci městský znak nebo měst-
skou vlajku. Tato prezentace 
neodpovídala trendům sou-
časné doby ani požadavkům 
na komunikaci s občany a pre-
zentací města směrem k veřej-
nosti. Proto vedení města usilo-
valo o vytvoření jednotného 
vizuálního stylu města Pracha-
tice. Vzhledem k ceně pořízení, 
která není zanedbatelná, město 
požádalo dvakrát o dotaci 
na vytvoření jednotného vizuál-
ního st ylu.  Úspěšná byla 
až druhá žádost v rámci pro-
jektu „Pr achatice  plánují 
budoucnost“ – Výzva č. 109 
z Operačního programu Zaměstnanost.
Na základě uvedeného dotačního titulu byla v loňském roce vypsána 
soutěž o vytvoření návrhu jednotného vizuálního stylu města Pra-
chatice. V pětičlenné soutěžní porotě zasedali tři nezávislí odbor-
níci, kteří mají zkušenosti s tvorbou vizuálních stylů a zároveň 
s účastí v soutěžích tohoto typu. Zbývající část soutěžní poroty tvo-
řil zástupce vedení města a městský architekt. Porotou vybraný 
vítězný soutěžní návrh Studia Dipozitiv, s. r. o. (viz snímek), projed-
nala rada i zastupitelstvo města. Náklady na vytvoření jednotného 
vizuálního stylu činí 423 500 Kč vč. DPH, polovina částky bude hra-
zena z dotačního titulu.
V současné době připravujeme návrh smlouvy. Poté, co smlouvu 
schválí rada města, začnou intenzivní práce na tvorbě vizuálního 
stylu. Zhotovení komplexního díla je časově i obsahově náročné, 

proto jsme proces rozdělili 
do třech částí. Předpokládáme, 
že první a druhá část budou 
dokončeny nejpozději do září 
letošního roku a třetí část 
v červnu 2023.
Jednotný vizuální styl města 
Prachatice zefektivní a sjednotí 
komunik aci  nejen uvnitř 
úřadu, mezi městem zřízenými 
a založenými společnostmi, 
ale též s veřejností a vhodně 
doplní a podpoří image města. 
Základními prvky vizuálního 
stylu jsou především logo, jed-
notné písmo a barevnost, infor-
mační a prezentační tiskoviny, 
užití historického heraldického 
znaku. Jednotnou podobu 

budou mít také internetové stránky města, orientační a navigační 
systémy, označení budov a majetku, prostorové poutače, propa-
gační předměty (městský merch) apod. 
Jednotný vizuální styl je zakotven v grafickém manuálu, který kodi-
fikuje všechny důležité prvky vizuální komunikace a jasně stano-
vuje pravidla jejich užívání. Manuál řeší i pravidla užití heraldic-
kého znaku města Prachatice a jednoznačné vymezení způsobu jeho 
užívání vedle nově vytvořeného loga města. Užívání jednotného 
stylu zaručí efektivnější a úspornější komunikaci.
Cílem zavedení jednotného vizuálního stylu je užívání vizuálně sjed-
nocených prvků komunikace a prezentace, které vyjadřují identitu 
Prachatic. Věříme, že značka dvou zkřížených klíčů je silný prvek, 
který jasně určuje identitu našeho města odkazující k bohaté histo-
rii a mířící ke slibné budoucnosti. Jan Klimeš, místostarosta města

Zastupitelstvo města 30. března schválilo pořízení změny č. 3 Územ-
ního plánu Prachatice. Ten byl vydán v lednu 2017, přičemž 
v červnu 2020 došlo k jeho aktualizaci změnou č. 1. Od rozhodnutí 
o pořízení změny č. 1 v dubnu 2019 do letošního 7. března obdržel 
městský úřad celkem 16 návrhů vlastníků pozemků na změnu 
územního plánu.
V rámci změny č. 3 bude řešeno osm těchto podnětů. Z toho se týkají 
tři Prachatic, tři Osek a po jednom Kahova a Libínského Sedla. 
V rámci pořízení změny územního plánu budou záměry posouzeny 
a v případě jejich pozitivního vyhodnocení by jim mělo být vyho-
věno.
Projednání zbývajících osmi žádostí v rámci změny územního plánu 
zastupitelstvo města neschválilo. Těmito podněty se tedy dále zabý-
vat nebudeme, a to pro jejich rozpor s urbanistickou koncepcí stano-

venou územním plánem. 
V dohledné době budou učiněny úkony pro výběr zpracovatele 
změny územního plánu. Po podpisu smlouvy o dílo bude zpracován 
a veřejně projednán návrh změny územního plánu. Další postup 
pořizování se odvine od výsledku projednání. Ukončení procesu 
předpokládáme v letošním roce, případně počátkem roku příštího.
Současně s pořízením změny územního plánu zastupitelstvo města 
schválilo předložení návrhů na změnu územního plánu podaných 
po 8. březnu 2022 zastupitelstvu města na jeho nejbližším zasedání 
konaném po 24. březnu 2024. Takové nově podávané žádosti tedy 
bude shromažďovat odbor stavebně správní a regionálního rozvoje 
MěÚ Prachatice a zastupitelstvu města je předloží hromadně v sou-
ladu s uvedeným na jaře 2024.

Antonín Jurčo, odbor stavebně správní a regionálního rozvoje

Prachatická teplárna nabídne studentům odborný výcvik

Prachatice mají nový vizuální styl

Územní plán čeká druhá dílčí změna
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Živé Prachatice informují
Jedním z důležitých bodů jednání posledního zastupitelstva bylo 
nové využití lokality bývalé střelnice. Konverze samotného objektu 
i přilehlých prostranství měla být řešena už dávno, když o přemís-
tění střelnice se ví několik let. Původní studie území již neodpovídá 
současným potřebám, když v době zpracování nebylo formulováno 
konkrétní zadání pro využití objektů, je třeba aktualizovat poža-
davky na bytovou zástavbu a ZTV pro rodinné domy, nově se obje-
vila potřeba vymezení územní rezervy pro případnou budoucí spor-
tovní halu a zimní stadion. Z důvodu nečinnosti vedení města jsme 
návrh na zřízení pracovního týmu pro přípravu nového využití 
objektu střelnice předložili do jednání 13. zastupitelstva v roce 
2020, opakovaně na 18. jednání v roce 2021. V obou případech byl 
náš návrh na sestavení společného týmu vedením města zamítnut. 
Je tedy úspěchem, že vedení města nyní samo navrhlo zpracování 
nové územní studie, které jsme doplnili potřebou společného 
postupu při formulaci zadání i vyhledání územní rezervy pro halu 
a stadion. Jakub Nepustil, zastupitel města (Živé Prachatice)

Setkávání s občany, otevřená a společná dis-
kuze nad problémy a podněty jsou ve Zdra-
vých městech osvědčenou metodou komuni-
kace s veřejností. Prachatice nejsou výjim-
kou. 
Letošní setkání, které bylo z důvodu epide-
mické situace odloženo až na duben, prová-
zel o něco nižší zájem občanů, na druhou 
stranu je znát posun v množství zajímavých 
podnětů a rovněž i v potřebě o nich diskuto-
vat.
Pozvání k setkání přijalo 49 občanů, vedení města, radní města 
a zastupitelé. Společně strávený večer zpříjemnila výstava obrázků 
s názvem Naše planeta, naše zdraví a odměna aktivním účastníkům 
v podobě vstupenek na kulturní akce a do plaveckého bazénu. Sta-
rosta Martin Malý zhodnotil přínos předešlých jedenácti setkání 
a poděkoval občanům za řadu podnětů, vyzdvihl ty, které již byly 
realizovány. Upozornil, že obyvatelé Prachatic mohou své projekty 
uplatnit i v Participativním rozpočtu.
Diskuse u pěti stolů rozdělených dle témat byla velmi plodná a při-
nesla celou řadu zajímavých podnětů. U každého stolu se museli dis-
kutující dohodnout na dvou nejdůležitějších podnětech, o jejich 
pořadí rozhodli přítomní občané hlasováním. Zda vidí priority 
stejně i občané města Prachatice, kteří se fóra nezúčastnili, ověří 
anketa. Poté bude s výsledkem seznámeno zastupitelstvo.

Níže uvedené podněty se dostaly u jednotli-
vých stolů do popředí. Jsou řazeny abecedně.
Multifunkční hřiště k celoročnímu využití 
uvnitř areálu Hulák (zima – bruslení, hokej; 
léto – míčové hry, koncerty) • Nové prostory 
pro knihovnu • Odborní lékaři – zubní, 
kožní, psychiatr, pedopsychiatrie • Omezení 
sekání trávy celoplošně a méně často, hmyzí 
louky • Ovocný sad pod Šibeničním vrchem 
(vodojem) za účelem relaxace • Podpora 

financování sociálních služeb, včetně oblasti prevence • Realizovat 
úpravy Malého náměstí • Upravit křižovatku u katastrálního úřadu 
• Více košů na nedopalky cigaret • Využití dešťové vody z okapů 
např. na zalévání veřejné zeleně.
Anketa probíhá elektronicky prostřednictvím aplikace mobilní roz-
hlas. Hlasování bylo zahájeno 14. dubna, ukončeno bude v neděli 
15. května 2022. Upozornění na zahájení hlasování obdrželi regis-
trovaní uživatelé prostřednictvím aplikace mobilní rozhlas, anketa 
je přístupná na https://www.munipolis.cz/app/anketa/anketa-forum-
-zdraveho-mesta-2022 a tento odkaz je rovněž zveřejněn na webu 
města.
Děkujeme všem za vznesené názory a připomínky, očekáváme 
a přejeme si výraznou odezvu v anketě a těšíme se na vaše další 
názory, podněty i na příští společná setkání. 

Marie Peřinková, foto Hana Rabenhauptová

Hledejme společně další možnosti zdravého života v našem městě

Milý a vážený Zdeňku,

### jednotný vizuál? ###
Na posledním jednání zastupitelstva se projednával jednotný vizu-
ální systém. Jednotný vizuální systém byl schválen v radě města již 
před deseti lety, nicméně jednotná korporátní kultura, která je 
v dnešní době využívána ve většině veřejných institucích, ve Městě 
Prachatice používána dosud nebyla, což je zřejmé ze zasílaných 
a předkládaných dokumentů.
V rámci tohoto bodu zároveň firma (která vyinkasovala cca 500 000 
CZK) představila propagační videa. Po jejich shlédnutí bylo polito-
váníhodné, že na nich je natočena příroda, ale hlavní motivy našeho 
města, jako jsou soumaři, Zlatá stezka, Libín, největší rodák Jan 
Nepomuk Neumann … zcela chybí.
Opět i na základě této skutečnosti je zřejmé, jak dlouhodobě vedení 
města neprosazuje své ucelené vize do základních dokumentů města 
jednotně, a tyto dokumenty mezi sebou totálně nekorespondují. 
Mám na mysli rozpočet Města Prachatice, strategický plán města, 
koncepce cestovního ruchu.
Má vůbec vedení ucelenou vizi?

Růžena Štemberková, zastupitelka města Prachatice (KDU-ČSL)

Podpora napadené Ukrajiny
Hlasy všech zastupitelů všech politických subjektů v prachatickém 
zastupitelstvu byl na mimořádném jednání 7. března odsouhlasen 
peněžní dar v celkové výši jeden milion korun jako finanční pomoc 
pro Ukrajinu, která se vyrovnává s vojenským napadením ze sou-
sedních států Ruska a Běloruska. Jsme rádi, že si všichni zastupitelé 
uvědomují, že podpora Ukrajiny není jen podpora cizího státu 
zákeřně napadeného zločinným Putinovým režimem, ale že se jedná 
také o investici do naší vlastní bezpečnosti a budoucnosti. Druhým 
bodem bylo pozastavení partnerství s městem Rogačevo v Bělo-
rusku. Bělorusko dlouhodobě porušuje lidská práva a podporuje 
a napomáhá agresi Ruské federace a invazi na Ukrajinu. Pozastavení 
partnerství není namířeno proti běloruskému lidu, ale je symbolic-
kým aktem přerušujícím spolupráci s oficiálními strukturami bělo-
ruského režimu.

Barbora Koritenská, zastupitelka města (Živé Prachatice)

Zdeňku ### díky za vše
V průběhu tohoto měsíce nás zastihla další hluboce smutná zpráva, 
a sice, informace  o skonu Bc. Zdeňka Filipa, dlouhodobého vedoucí 
odboru vnitra Městského úřadu Prachatice. V průběhu deseti 
posledních měsíců se jedná o druhého nejvyššího úředníka, který 
po bývalém tajemníkovi Ing. Karlu Paškovi, opustil naše řady, 
což není samozřejmé a obvyklé. 
Tak jak vzpomínám na Zdeňka, vím, že patřil k velmi obětavým 
a ochotným osobám, který pokud jenom trochu mohl, vždy pomohl, 
vždy zprostředkovával úsměv na tváři a uměl povzbuzovat a proza-
řovat dny. Jsem vděčná, že jsem s ním mohla částečně spolupraco-
vat v době mého působení na Městském úřadě.
Zdeňku, budeš nám všem chybět, a to nejen jako gentleman v klo-
bouku ve své noblesně-ležérní eleganci, ale bude nám chybět i tvůj 
humor a zkušenosti. Některé tvé hodnoty, námi zažité, poneseme 
v odkaze dále. Tvé rodině vyjadřuji hlubokou upřímnou soustrast 
a Tobě posílám do nebe mnoho pozdravů. Růžena Štemberková

vzpomínám a budu vzpomínat s radostí na Tebe, naši společnou 
práci i humor, legraci, co jsme si společně během let spolupráce 
na radnici užili. 

Tam nahoře si, prosím, užívej nebeského klidu a dívej na nás s úsmě-
vem. S úctou a ještě jednou s hlubokou soustrastí rodině 

Robert Zeman, zastupitel města Prachatice (Pro Prachatice)
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Na Škaredou středu bylo u hřiště ve Sta-
r ých Prachaticích veselo. Pánové 
a (nejen)  kluci  společně  upletl i 
pomlázky a díky dámám a děvčatům 
opět rozkvetla velikonoční břízka. Nád-
herné počasí jen dotvořilo příjemné 
sousedské odpoledne.

David Janda, foto Zuzana Pelikánová 

Úspěšná velikonoční výstava prací seniorů v Muzeu české loutky 
a cirkusu, kdy senioři předvedli svoji rukodělnou činnost ze všech 
možných materiálů s velikonoční tématikou, se opět vydařila. 
Výstava měla opět vysokou návštěvnost také díky tomu, že byla 
doplněna a inovována svátečním stolováním, které připravili stu-
denti oboru kuchař-číšník ze střední školy Vimperk.
Další povedenou dubnovou aktivitou byla Country mánie 2022, 
přehlídka country souborů v Národním domě. Zúčastnilo se sedm 
country souborů z jižních Čech, přijely dva soubory z Č. Budějovic, 
country kluby z Husince, Záblatí, Strakonic a dva kluby z Prachatic. 
Všichni předvedli zcela zaplněnému sálu své choreografie tradič-

ních country tanců. Originální výzdoba umocnila všem super coun-
try zábavu s kapelou Husmen, při které si zatančili i diváci. Country 
odpoledne navštívil poslanec Ondřej Babka, který převzal nad akcí 
záštitu, a také starosta města Martin Malý.
Velikým poděkováním pro organizátory byly nejen pochvalné 
reakce od účinkujících a diváků, ale také od obou politických před-
stavitelů.
Obě tyto akce byly také podpořeny z grantu města Prachatice. 
Zveme všechny na další velkou akci, kterou pořádáme v květnu – 
koncert ke Dni matek, kdy v Národním domě vystoupí Šlágr parta 
z TV Šlágr.  Zdena Hrůzová, Senioři ČR, Prachatice

Ve Starých Prachaticích a Ostrově 
přípravu na Velikonoce nepodcenili

Senioři jsou zruční a umějí se bavit

Nestěhujte se do Ameriky. Ministerium vnitra varuje znova před 
vystěhováním do Severní Karoliny ve Spojených státech Severoame-
rických a při tom podotýká, že vyhlídky přistěhovalců jsou tam 
nadále nejisté a nepříznivé. (Stráž na Šumavě 31. 7. 1909)
Elektrárna v Prachaticích. V řadu měst a míst, které k účelům 
osvětlovacím a hybným pořídíly si elektrárny, přistoupily v poslední 
době i Prachatice, které pořizují si elektrárnu, s jejíž stavbou bylo 
právě započato. Vyžadováno bude nákladu 27 500 korun a do konce 
září má býti hotova. (Stráž na Šumavě 7. 8. 1909)
Hřbitov města Prachatic. Městský úřad prachatický přikoupil 
k dosavadnímu hřbitovu pole a zřídil tam nový hřbitov, který byl 
odevzdán k veřejnému užívání 15. t. m. Pro tento na českém území 
se nacházející a pro české obce sloužící hřbitov zřízen nový hřbitovní 
řád, pouze německý, dle kterého stanoveny následující ceny: Jedno-
duchá hrobka (4 rakve na 30 let) K 100,- dvojitá (8 rakví 
na 40 roků) K 200,–, Rodinné hroby na 10 roků při zdi K 60,–, 
v řadách K 40,–. (Šumavské proudy 21. 8. 1909)
Rodiče školních dítek, kteří si nepřejí, aby se jejich děti zúčastňo-
valy různých náboženských úkonů jako procesí, ranních nezdravých 
mší a rozličných klerikálních parád, upozorňujeme, že toto přání 
musí oznámiti počátkem školního roku správě školy.

(Šumavské proudy 11. 9. 1909)
Pokus sebevraždy v Prachaticích. V hostinci „zum weissen Lőwen“, 
kde bývá vždy tak veselo, zvláště nyní, co jsou zde drátaři, jak se říká 
dělníkům natahujícím dráty k elektrickému osvětlení sloužící, kteří 
chodí na stravu do tohoto hostince, došlo tento týden ku vzrušující 
scéně. Hostinský z neznámé příčiny (ač kolují různé pověsti měs-
tem) se věšel. Štěstí, že včas byl zachráněn, jinak způsobil vdově 
novou starost, po čtvrté již hledati mladého fešného ženicha.

(Šumavské proudy 2. 10. 1909)
Volbu okresního starosty a okresního výboru Prachaticko – 
Volarského vykonalo nově zvolené okresní zastupitelstvo v pátek 
dne 5. t. m. Zvolen okresním starostou opětně pan JUDr. Josef Plu-
hař, advokát v Prachaticích, a členy okresního výboru následující 
pánové: za skupinu obcí venkovských Jan Ledrer, statkář z Horout, 
za skupinu měst a městysů Václav Draxler, ředitel škol z Volar, 
za skupinu největších plátců daně z průmyslu a obchodu 
JUDr. Zdenko Ostadál, c. k. notář z Prachatic, a za skupení velkých 
statkářů Václav Jungbauer, starosta z města Prachatic

(Šumavské proudy 6. 11. 1909)
Moc místního kléru. Veřejným tajemstvím jest v Prachaticích, že 
zdejší děkan v průvodu dvou páterů půjde do schůze místní školní 
rady, aby sám navrhnul učitele Slámu, fanatika klerikálního a podpo-
rovatele všech možných rejdů náboženských i politických, za kandi-
dáta na uprázdněné místo učitele I. třídy. „Nikdo prý ani nemukne, 
Sláma to dostane a dost.“ Je to možné? Mají členové místní školní 
rady takový strach nebo úctu před slovem kléru nebo jsou obě strany 
vázány navzájem nějakou laskavostí? (Šumavské proudy 20. 11. 1909)
Splašený kůň. V úterý dopoledne při vracení se vojska ze cvičiště 
sestoupil jeden c. k. nadporučík zdejší posádky z koně, aby na kluz-
kém dláždění nestalo se nějaké neštěstí. Sám vedl koně 
až na náměstí, kde z neznámé příčiny začalo se jinak klidné zvíře 
vzpínati, vyhazovati až upadlo. Pan nadporučík neztráceje duchapří-
tomnost držel koně pevně, leč pádem téhož byl stržen na zem a tak 
se stalo, že uzdu pustil, čímž kůň uvolněn, vyskočil a náměstí v divém 
běhu a stálém vyhazování dvakrát oběhl, načež se nechal šaržantem 
chytiti. (Šumavské proudy 4. 12. 1909)

Z dobového tisku vybral Pavel Fencl.

Prachatice v českém dobovém tisku (17)

Na slovíčko o pletení pomlázek 
s Miroslavem Šefčíkem
V Prachatickém muzeu jste před Velikonoci na 
workshopech učil plést pomlázky. Jaký byl zájem?

Poměrně veliký. Chvílemi jsme se skoro nezastavil. Snad 
zájem lidí dokládá, že skončilo covidové období. Nejmlad-
šímu návštěvníkovi byly asi tři roky.

Naučí se plést pomlázku každý? 
Každý ne. Nehledě na to, že když se pletení nevěnujete pravidelně, za rok se můžete učit 
plést pomlázku znova. 

Nevadím vám, když se o vás řekne, že jste košíkář?
Nevadí, i když nepletu jen košíky a pomlázky, a ofi ciální název oboru, kterému jsem se 
vyučil, zní „umělecký zpracovatel přírodních pletiv“. Pletu nejen z přírodního proutí, ale 
taky z pedigu, z různých travin nebo z rákosu. Proutí, které zbylo po pomlázkách, zužit-
kuji na koše na dřevo, pak začne období košíků na houby. Co mi vadí, je nárůst cen. Třeba 
kilo proutí stálo sedm korun, teď stojí 35 korun. Zarážejí mě i ceny mašliček a dalších do-
plňků. Text a foto Václav Malina

Úvod do kontaktního rodičovství
V pátek 27. května 2022 od 10 hodin proběhne přednáška lak-
tační a nosící poradkyně Terezy Müllerové v Rodinném centru 
pro rodiny – Naomi na adrese Slepá 195, Prachatice. Těšit se 
můžete na témata kojení, ergonomické nošení a kontaktní rodi-
čovství. V případě potřeby hlídání dětí během přednášky, kon-
taktujte vasinova@naomi-husitskadiakonie.cz. Petra Vašinová

Naomi – středisko Husitské diakonie
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Kulturní a společenský servis na květen 2022 Změna programu vyhrazena!
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GALERIE  DOLNÍ BRÁNA
Tel. 388 318 612
galerie@prachatice.eu
Prodejní galerie – stálá expozice.
Otevřeno
po  zavřeno
út–pá 10.00–12.30 13.00–17.00
so  9.00–15.00
do 10. 6.
Ivan Záleský & Ivana Záleská:
SOCHY OBRAZY
Akademický sochař Ivan Záleský se zamě-
řuje na figurální plastiku. Ivana Záleská se 
věnuje malbě, kresbě, grafice a prostorové 
tvorbě. Figurální tvorba je pojítkem obou 
autorů.

MĚSTSKÉ DIVADLO
5. 5. (19.00)
ONDŘEJ RUML –
ONE MAN SHOW NA HUBU
Zábavné vystoupení s prvky stand-up 
comedy. Zpěvák si veškerou hudbu 
vytváří sám pouze svým hlasem za pomocí 
looperu. V rámci show zazní světoznámé 
hity i autorské písně O. Rumla, který říká: 
„Nepopírám, že velkou inspirací je mi 
Bobby McFerrin, jen jdu trochu jinou ces-
tou.“
11. 5. (18.00)
TANEČNÍ OHLÉDNUTÍ
Oslava tance k 30. výročí založení ZUŠ 
Vlachovo Březí. Vystoupí žáci tanečního 
oboru ZUMŠ V. Březí a ZUŠ Prachatice 
pod vedením Olgy Pilátové.
16. 5. (19.00)
P. Palmade, Ch. Duthuron: NA ÚTĚKU
Komorní divadlo Kalich / Předplatné řady A 
jaro 2022 
Hrají: Carmen Mayerová, Tereza Kost-
ková. Režie: Jakub Nvota. Hra jiskří laska-
vým pravdivým humorem a lidskostí.

HOTEL PARK
6. 5. (20.00)
KOMUNÁL
Jako host koncertu vystoupí kapela Tlustá 
Berta. Vstupenky v síti Ticketstream, Far-
mářském obchodu Prachatice a Infocen-
tru Prachatice.

FARMÁŘSKÉ TRHY
7. 5. (10.00–13.00)
21. 5. (10.00–13.00)
OSLAVA MÍSTNÍ PRODUKCE
NA SKALCE
Pojďte s námi oslavit místní produkci 
a podpořit lokální ekonomiku! Farmáři 
a výrobci regionálních produktů opět 
na prachatické Skalce! V případě velmi 
nepříznivého počasí (silného deště) bude 
akce posunuta na jiný termín.

VELKÉ NÁMĚSTÍ
7. 5. (14.20–15.15)
VZPOMÍNKOVÁ JÍZDA K OSVOBO-
ZENÍ JIHOZÁPADNÍCH ČECH
(podrobněji na str. 10)

PARKÁN SPOLEČNĚ 2022
14. 5. (10.00–22.00)
Gastronomicko-kulturní akce v Parkáně 
pořádaná spolkem Kulturou a vzděláním 

společně. Gruzínské chačapuri, domácí 
hot dogy, rolovaná zmrzlina, rybí specia-
lity a další dobroty. V programu vystoupí 
např. kytarista Viktor Jech, Seniorský 
taneční country club Sensen, kapela 
Mazanej Filip …

MUZEJNÍ NOC 2022
20. 5. (17.00–22.00)
18. ROČNÍK FESTIVALU
MUZEJNÍCH NOCÍ
Muzeum české loutky a cirkusu nabídne 
divadelní představení pro děti i dospělé, 
komentované prohlídky výstavy Voscovek 
a Wherrick volají Prahu! aneb Voskovec 
a Werich v Americe (1939–45), prohlídky 
stálých expozic a výtvarnou dílnu. V Pra-
chatickém muzeu se přeneseme na roz-
lehlé Velké pláně Severní Ameriky, kde 
nám budou průvodci Indiáni. Okouzlí nás 
hudbou, ukážou svůj běžný život v teepee, 
předvedou střelbu na terč, a hlavně nám 
budou vyprávět. Třeba o tom, kolik času 
zabere ušít si oblečení nebo rozdělat oheň.

AREÁL LESNÍCH HER
20. 5. (15.00–18.00)
CESTA POHÁDKOVÝM LESEM
DDM Prachatice zve všechny na společ-
nou cestu do pohádky.

SÁL NÁRODNÍHO DOMU
20. 5. (20.00)
MÁJOVÁ RETRO TANCOVAČKA
Návštěvníci ve stylovém „retro oblečení“ 
obdrží malou pozornost (info na str. 10).

KRALOVA VILA
27. 5. (19.00)
PANENSKÉ PLAMENY / WALDEN 
Koncert v Kralově vile pořádaný spolkem 
Živá vila.
Kopřivnická skvadra Panenské plameny 
představí nové album Herostratus! Jiho-
české kvarteto Walden sestavené okolo 
kapelníka Mar tina Patrase př ivábí 
do města divočinu a indiánské rytmy.

• Vstupenky
 http://vstupenky.kisprachatice.cz 
• Novinky, hudební a filmové ukázky, 

fotky a další informace
 www.facebook.com/kisprachatice
 www.kisprachatice.cz

KONTAKTY
Tel. Městské divadlo: 388 607 227
vhouskova@kisprachatice.cz
infocentrum@kisprachatice.cz

INFOCENTRUM
Velké nám. 1
Tel. 388 607 574
infocentrum@prachatice.eu
Otevřeno:
po–pá 8.00–17.00
so a ne zavřeno

KULTURNÍ CENTRUM O. H. HAJEKA
Stálá expozice. Výstava sochaře a malíře 
O. H. Hajeka – průřez děl z celoživotní 
tvorby. Otevřeme po předchozí domluvě 
v infocentru, tel. 388 607 574.

KINO NÁRODKA
Rezervace na http://vstupenky.kispracha-
tice.cz nebo 388 607 574
3. 5. (17.00)
HAFTAŇAN A TŘI MUŠTERIÉŘI
Animovaný film Španělsko. Přístupný. 
České znění.
5. 5. (19.30)
PANSTVÍ DOWNTON: NOVÁ ÉRA
Drama VB. Přístupný od 12 let. Titulky.
6. 5. (17.00)
ČERNÍ ČEŠI
Dokumentární film ČR. Přístupný.
10. 5. (19.30)
NOTRE-DAME V PLAMENECH
Drama Francie. Přístupný. Titulky.
Hrdinský příběh těch, kteří riskovali 
životy při záchraně symbolu Paříže.
12. 5. (17.00)
UŠÁK CHICKY A ZLOKŘEČEK
Animovaný, komedie Belgie, Francie. Pří-
stupný. České znění.
17. 5. (17.00)
DOKTOR STRANGE
V MNOHOVESMÍRU ŠÍLENSTVÍ
Akční, dobrodružný, mysteriózní film 
USA otvírá brány do paralelních světů 
a dává do nich nahlédnout jako nikdy 
předtím. Přístupný od 12 let. České znění.
17. 5. (19.30)
DOKTOR STRANGE
V MNOHOVESMÍRU ŠÍLENSTVÍ (3D)
19. 5. (19.30)
CO JSME KOMU VŠICHNI UDĚLALI?
Komedie Francie. Přístupný od 12 let. 
České znění.
24. 5. (19.30)
FILM ROKU
Komedie, drama Španělsko. Přístupný 
od 12 let. Titulky.
Penélope Cruz jako slavná a excentrická 
režisérka, která dostala za úkol natočit ten 
zaručeně nejlepší film všech dob.  
31. 5. (19.30)
STÍNOHRA
Thriller ČR. Přístupný od 12 let.

ZIMNÍ ZAHRADA MĚÚ
Velké náměstí 3
Tel. 388 607 111
Otevřeno:
po, st 9.00–17.00
út, čt, pá 9.00–14.00
2.–31. 5.
SEN VE SNU
Průřez tvorbou žáků výtvarného oboru 
Základní umělecké školy Prachatice.

GALERIE NEUMANNKA
www.neumannka.com
Tel. 388 310 326
neumannkaprachatice@gmail.com
Otevřeno:
po–pá 12.00–16.00
(vstup mimo otevírací dobu po dohodě 
na tel. 605 244 591 nebo 603 848 762)
do 25. 5.
Eliška Lhotská + Ondřej Vicena
BLUE SVĚTLO
Eliška Lhotská jewellery: www.eliskalhot-
ska.cz.
Optiqa (Ondřej Vicena): www.optiqa.cz
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27. 5. – 27. 7.
Jitka Kamencová Skuhravá
a Tomáš Kamenec: NORTHERN LIGHTS
Studio Jitka Skuhravá využívá výhradně 
umělecky tvarované sklo vyráběné 
v Čechách, cílí na oživení tradičních sklář-
ských řemeslných technik a jejich propo-
jení se současnými světlenými technologi-
emi a aktuálními trendy.
Vernisáž 27. 5. v 18.00 hodin.

PRACHATICKÉ MUZEUM
Tel. 388 311 419
muzeum@prachatickemuzum.cz
www.prachatickemuzeum.cz
Otevřeno:
po zavřeno
út–ne 10.00–16.00
do 5. 6.
INDIÁNI – ŽIVÁ HISTORIE
Výstava připomene život původních, indi-
ánských obyvatel Severní Ameriky 
od počátku osidlování amerického západu 
až po konec jejich svobodného života.
14. 5. (15.00)
INDIÁNSKÁ OZDOBA DO VLASŮ
Výtvarná dílna
20. 5. (17.00–22.00)
MUZEJNÍ NOC 2022

MUZEUM ČESKÉ LOUTKY A CIRKUSU
Tel. 388 385 715, 724 421 269
www.nm.cz
VOSCOVEK A WHERRICK VOLAJÍ 
PRAHU! aneb Voskovec a Werich v Ame-
rice, 1939–1945
Výstava přibližuje životní a tvůrčí období 
Jiřího Voskovce, Jana Wericha a jejich 
blízkých spolupracovníků v období druhé 
světové války v USA. Zvukový a textový 
materiál je doplněn množstvím repro-
dukcí dobových fotografií a scénářů.
12. 5. (18.30)
MARAVEJA
Koncert. Po dvou letech se komorní 
pěvecký sbor Maraveja vrací k tradici jar-
ního koncertu v Muzeu české loutky a cir-
kusu. Zazní písně a skladby, která vás roz-
veselí a naladí na májovou strunu.  
20. 5. (17.00–22.00)
MUZEJNÍ NOC 2022
Divadelní představení pro děti i dospělé, 
komentované prohlídky.

NEUMANNEUM –
KLÁŠTER SESTER BOROMEJEK
Tel. 723 477 525
neumanneum@boromejky.cz
www.neumanneum.cz
(Galerie sv. Jana Nepomuka Neumanna, 
Galerie Matky Vojtěchy, Galerie Smíření 
a hledání nových cest, kaple sv. Jana N. Neu-
manna)
Otevřeno:
út, st, čt 9.30–12.30 13.30–15.30
VENKOVNÍ PANELOVÁ VÝSTAVA
k výročí 160 let od založení prachatického 
kláštera. Představuje působení Kongre-
gace Milosrdných sester svatého Karla 
Boromejského v Čechách, historii pracha-
tického kláštera, připomíná Matku Vojtě-
chu i rozsáhlou rekonstrukci v letech 
2016–2018, přibližuje, jak žijí sestry boro-
mejky v klášteře dnes.

CEV DŘÍPATKA
Tel. 732 796 846
dripatka@ddm-prachatice.cz
https://dripatka.webnode.cz/
do 30. 6.
VODA
Výstava fotografií z různých koutů pla-
nety zachycující okamžiky, kdy vodu 
v běžném životě potřebujeme. Zároveň se 
dozvíme, s jakým nedostatkem vody se 
potýká mnoho lidí napříč kontinenty 
na Zemi. Výstavu je možné zhlédnout 
po telefonické domluvě na č. 732 796 846, 
školní skupiny na objednání.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
Tel. 388 312 210
www.knih-pt.cz
info@knih-pt.cz
Výpůjční doba oddělení pro dospělé a stu-
dovny
po  12.00–17.00
út–pá  9.00–17.00
so  9.00–12.00
Výpůjční doba oddělení pro děti a mládež 
(Husova 70)
po–čt  12.00–17.00
pá  9.00–17.00
so   9.00–12.00
Výpůjční doba oddělení pro děti a mládež 
(Národní 1018)
st  11.30–15.00
Výpůjční doba v Domově seniorů Mistra 
Křišťana
5. 5.  12.30–15.00
2.–31. 5.
VIDÍME SRDCEM
Výstava, představení Konceptu Smyslové 
aktivizace Hany Vojtové (vstupní vestibul 
a chodba MěK)
1.–31. 5.
SRDEČNÍ ZÁLEŽITOST
Soutěž pro rodiny, odd. pro děti a mládež
1.–31. 5.
TVŮRČÍ ODPOLEDNE
Oddělení pro děti a mládež
5. 5. (14.00)
VZPOMÍNKOVÝ POŘAD NA HEREČKU 
ZITU KABÁTOVOU
Literární kavárna, vzpomíná spisovatelka 
Marie Formáčková (Domov seniorů Mis-
tra Křišťana)
9. a 30. 5. (9.00–12.30)
ČESKÉ DĚJINY V KOSTCE
S prof. Martinem Weisem, Rožmberský 
sál Staré radnice.
11. a 18. 5.
OKRES ČESKÉ BUDĚJOVICE
Univerzita 3. věku, historie, kulturní, cír-
kevní a technické památky.
20. 5. (17.15)
BYLINKY PRO SRDCE
Přednáška Simony Berkové a Kamily 
Doubkové, rezervace ve studovně MěK 
nutná, Radniční sál.

SENIOŘI ČR Z. S. – MĚO
www.senior-pt.blog.cz
http://senior-pt.rajce.idnes.cz/
Každý čtvrtek počítačový a fotografický 
kurz (klubovna na Sadech 559, 9.00–11.00)
1.–7. 5.
POBYTOVÝ ZÁJEZD KRKONOŠE
14. 5. (15.00)

ŠLÁGR PARTY
Koncert k Mezinárodnímu dni matek, 
Společenský sál Národního domu.
16. 5. (14.00)
SOUSEDSKÉ POSEZENÍ
S HARMONIKOU A KUŽELNÍK
Domov seniorů Mistra Křišťana.
25. 5.
TAJNÝ AUTOBUSOVÝ VÝLET
Na základě klubové ankety: zámeček s jíz-
dárnou Bohumilice nebo Rybářské 
muzeum Vodňany. Odjezd z Malého nám.  
13.00 hodin.  
23. a 30. 5. (14.00)
TRÉNINK PAMĚTI
S Andreou Tajanovskou, Klub v Horní 
ulici č. 45.

SENIORSKÁ OBČAN. SPOLEČNOST
3. 5. (14.00)
TERÉNNÍ PŘÍRODOVĚDNÉ BÁDÁNÍ
5. lekce Akademie 3. věku, Jan Pěsta: 
Městské lesy Prachatice a jejich přínos pro 
veřejnost, sraz u Obůrky u Feferského 
rybníka.
10. 5. (14.30)
HUDEBNÍ SETKÁNÍ
Písničky s klarinetovým souborem Jana 
Hovorky a Petrou Sovovou ke svátku 
matek, aula gymnázia.
24. 5. (14.30)
ROZVOJ TEPELNÉHO HOSPODÁŘ-
STVÍ PRACHATICE
6. lekce Akademie 3. věku, Petr Kolín, 
Radniční sál.
31. 5.
STOŽEC A OKOLÍ
7. lekce Akademie 3. věku. Badatelská 
cesta NP Šumava, nástup na vlakovém 
nádraží v PT v 8.33 a na zastávce Lázně.

KLUB TURISTŮ PRACHATICE
www.tjkctpt.webnode.cz 
klubturistupt@gmail.com
5. 5.
Mičovice U Záhorků – Lhenice – Krato-
chvíle
Odjezd: autobus 10.30
7. 5.
Vimperk Sloup – Křesanov – Cejslice – 
Modlenice – Paříž – Výškovice – Sudsla-
vice – Bořanovice – Boubská
Odjezd: autobus 7.45
14. 5.
Pernek žel. st. – Pernek obec – Maňava – 
Maňávka – Hodňov – Myslivecké údolí – 
Žlábek – Hůrka – Černá v Pošumaví
Odjezd: vlak 8.34
21. 5.
ZÁJEZD
Okolí Prahy.
28. 5.
Vitějovice – Obora – Zádušní les – Hracho-
lusky – Svojnice – Strunkovice nad Bl.
Odjezd: autobus 8.35

LET VRTULNÍKEM BELL 206
14. 5.
Louka u žel. přejezdu při cestě na Měst-
skou Lhotku. Proleťte se vrtulníkem BELL 
206 B nad vaším domovem s profesionál-
ním pilotem. Let můžete i věnovat formou 
dárkového poukazu. Rezervace na strán-
kách pořadatele For Free Days.
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Jihočeská hospodářská komora připravila další ročník Veletrhu 
práce. Zájemci o zaměstnání získali informace o nabízených pozi-
cích a zároveň představili své zkušenosti při neformálním pohovoru 
s personalisty. Uchazeči o zaměstnání měli tak možnost poznat 
firmy přímo z regionu a udělat si představu o aktuálních potřebách 
trhu práce. V letošním roce jsme zaznamenali zájem i mladší gene-
race, která shání praxi či brigádu již během studia. Své požadavky 
na brigádu konzultovali studenti z vimperských a prachatických 
středních škol přímo se zástupci firem a podniků. Pomocníkem 
k pohovoru „nanečisto“ jim byl předem připravený životopis 
a pomoc přítomných pedagogů.
Novinkou letošního Veletrhu byla návštěva Ukrajinských žen, které 
jsou ve městě ubytovány a hledají uplatnění v místě či okolí.

Kateřina Třísková, ředitelka, JHK Prachatice

V rámci Programu regenerace městských památkových rezervací 
a městských památkových zón vyhlašovaného Ministerstvem kul-
tury České republiky, ke kterému se Prachatice každoročně hlásí již 
od roku 1993, je v letošním roce pro naše město určena účelová 
dotace ze státního rozpočtu ve výši jeden milion 255 tisíc Kč. Tato 
částka zahrnuje odměnu 100 tisíc korun za výhru města v krajském 
kole soutěže O cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu rege-
nerace MPR A MPZ za rok 2021.
Využití státní dotace schválilo zastupitelstvo města 30. března tak, 
že soukromým vlastníkům památek, splní-li příslušné podmínky, 
bude rozděleno 520 tisíc Kč. K tomu město majitelům přidá v sou-
ladu se zásadami Programu regenerace příspěvek z vlastních pro-
středků ve výši celkem 194 tisíc Kč. Týká se to opravy fasády domu 
č. p. 17 na Kostelním náměstí do Neumannovy ulice, opravy oken 
v prvním a druhém patře uliční a dvorní fasády a v prostoru hlav-
ního schodiště domu č. p. 14 na Velkém náměstí a opravy fasády 
s opravou a nátěrem výplní otvorů nárožního domu č. p. 35 na Vel-
kém náměstí. Příspěvek v Programu regenerace nekryje prováděné 
práce zcela, podpoření soukromí vlastníci na uvedené akce v rámci 
vlastního podílu vynaloží dalších 1,21 milionu korun.
Samo město na obnovu jím vlastněných nemovitých kulturních 
památek využije ze státní dotace 735 tisíc Kč, a to na restaurování 
sgrafitové fasády dvora včetně restaurování kamenných a kovových 
prvků Staré radnice č. p. 1 na Velkém náměstí, opravu zdiva bašty 
hradebního opevnění na pozemkové parcele KN č. 63 v k. ú. Pracha-
tice (za domem č. p. 137 v Horní ulici), opravu a restaurování omí-
tek a dřevěného trámového stropu, opravu podlahy, vstupních 
dveří, oken a schodišťových stupňů nebytového prostoru v přízemí 

domu č. p. 11 na Velkém náměstí, opravu fasády, nátěr oken, 
pavlače a schodiště a opravu omítek sklepních prostor samostatně 
stojícího domu v zahradě budovy č. p. 148 v Neumannově ulici.
Do obnovy těchto svých památek, vedle dotace z Programu regene-
race, vloží město ještě další 4,9 milionu Kč.
Tradičně připomínáme vlastníkům nemovitých kulturních památek 
na území Městské památkové rezervace Prachatice, kteří chtějí 
v příštím roce (2023) získat příspěvek na obnovu (nikoli moderni-
zaci) své památky, že příprava Programu regenerace na konkrétní 
rok (2023) začíná již na podzim předchozího roku (2022), kdy 
město v listopadu předkládá Ministerstvu kultury ČR podklady 
potřebné k zařazení města do Programu regenerace. Kdo tedy chce 
v příštím roce realizovat obnovu nemovité kulturní památky 
na území městské památkové rezervace s využitím příspěvku z Pro-
gramu regenerace, musí již letos nejpozději v září-říjnu kontaktovat 
MěÚ Prachatice, odbor stavebně správní a regionálního rozvoje, 
kterému oznámí svůj záměr, sdělí předpokládané rozpočtové 
náklady a opatří si zde závazné stanovisko orgánu státní památkové 
péče tak, aby všechny tyto náležitosti mohly být na přelomu října 
a listopadu zpracovány do podkladů pro Ministerstvo kultury ČR 
a jemu odeslány. Možnost vlastníků získat příspěvek je závislá jed-
nak na jejich vlastní aktivitě v souvislosti s včasným zajištěním 
potřebných podkladů a také na výši státní finanční podpory v Pro-
gramu regenerace, přidělené městu pro příslušný rok. Např. pro 
letošní rok došlo ve srovnání s loňskem z důvodu úsporných opat-
ření státu o snížení dotace o 880 tisíc Kč. Jaká bude situace v příštím 
roce nyní není známo.

Antonín Jurčo, odbor stavebně správní a regionálního rozvoje

Po dvouleté odmlce se v pátek 24. června v 17.00 hodin rozezní kos-
telní zvony a vyrazí historický průvod, který zahájí XXX. ročník 
Slavností solné Zlaté stezky. V rámci kulturního programu slavností 
vystoupí kapela Trautenberk, Kabát revival, Pekař či Olga Lounová. 
Neopomněli jsme ani historický program, který vedle lokality 
na Parkáně naleznete nově i v Poštovní ulici. Zde bude možné po 
celou sobotu zhlédnout např. trestání nepoctivých kupců za pomoci 
práva útrpného, vyslechnout bujaré písně středověku, zjistit, jak 
vytvářeli svá díla středověcí kováři či navštívit vyhlášenou věštkyni. 

Na své si přijdou jistě i milovníci dechové hudby, kterým letos 
zahraje nejstarší jihočeská dechovka Babouci. O svůj program nepři-
jdou ani ti nejmenší, kteří jej po oba dva dny naleznou v hospicovém 
parku.
Bližší informace k celému programu slavností naleznete v samo-
statné příloze červnového vydání Radničního listu nebo na webo-
vých stránkách www.prachatice.eu. Všechny srdečně zveme na nej-
větší akci našeho města. Vlaďka Blažíčková

odbor kultury, školství a cestovního ruchu

Firmy nabízely volná pracovní místa

Regenerace městské památkové rezervace v roce 2022

Slavnosti solné Zlaté stezky

Obnova bytového fondu
Město Prachatice připravuje na tento rok opravy a rekonstrukce 
bytových domů. Hned tři stavební zakázky se týkají panelového 
bytového domu v Italské ulici.
V č. p. 767–8 je připravena rekonstrukce obvodového pláště scho-
diště (realizace duben–červen) a následně v č. p. 767 výměna výtahu 
(září–říjen). Sousední dům č. p. 768 je předmětem další etapy rekon-
strukce bytových jader. Tato zakázka je plánována na období čer-
ven–srpen, přičemž každý byt by měl být hotový za maximálně 
28 dnů.
V březnu již byla realizována rekonstrukce bytového jádra v jednom 
bytu v č. p. 681 v České ulici, který nemohl být rekonstruován 
s ostatními byty v tomto domě v roce 2019. Zahájeny jsou také sta-
vební úpravy nebytových prostor v č. p. 1009 v Národní ulici, kde je 
potřeba upravit sociální zařízení pro bezbariérový provoz. Náklady 
na tyto zakázky a dodavatele najdete v následující tabulce.

Jan Plánek, odbor investic

Zakázka
Termín 

dokončení
Dodavatel Cena vč. DPH

Česká 681 – rekonstrukce koupelny III. 22 PV Stav eu, s. r. o. 223 264,67 Kč 
Italská 767 – výměna výtahu X. 22 Schindler CZ, a. s. 975 200,00 Kč 
Italská 767, 768 –
vyzdívka schodiště 

VI. 22 Sid.pt, s. r. o. 1 231 255,60 Kč 

Italská 768 –
rekonstrukce bytových jader 

VIII. 22 Roman Kučera 5 825 388,26 Kč 

Národní 1009 –
stavební úpravy bezbariérové WC
(hospodářská činnost)

V. 22
Jindřich Parus, voda-
-plyn-topení, s. r. o.

220 401,07 Kč 
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Základní školy ve městě
zapsaly prvňáčky

V pátek 8. dubna a v sobotu 
9. dubna se konaly na prachatic-
kých základních školách zápisy 
dětí pro školní rok 2022/2023, 
kterých se zúčastnilo celkem 188 
dětí. Školy měly pro děti připra-
vené různé zábavné aktivity 
a úkoly. Uvádíme počty podle jed-
notlivých škol.  
Základní škola v Národní ulici 
přivítala 80 dětí, 63 jich bylo při-
jato a 17 dětem byl udělen odklad 
povinné školní docházky.
Do základní školy ve Vodňanské 
ulici bylo zapsáno 42 prvňáčků 
z 53 dětí a 11 dětem paní ředi-
telka udělila odklad.
Základní školu na Zlaté stezce 
240 navštívilo celkem 52 budou-
cích prvňáčků, 42 dětí bylo při-
jato a pro 10 dětí bylo rozhod-

nuto o udělení odkladu povinné školní docházky.
Na ZŠ Zlatá stezka 387 zřizovanou Jihočeským krajem přišly tři 
děti.
Doufáme, že si budoucí prvňáčci zápis užili a už se těší na svůj první 
školní den v září. Text a foto Martina Klinecká

Zápis nejprve nanečisto
Čas zápisů do základní 
školy se blíží a ve školce 
se proto pečlivě připra-
vujeme. Procvičujeme 
geometrické tvary, počí-
táme, určujeme pravou 
a levou stranu, učíme se 
znát svá jména a pří-
jmení a také adresu 
i s názvem ulice a číslem 
popisným.  Jde  nám 
to dobře, stačí  ještě 
některé  věci  trochu 
dotrénovat. Aby i rodiče 
věděli, co mají doma 
s  dě t m i  v y p i l o v a t , 
pozvali jsme všechny 
do š kolky na „zápis 
nanečisto“.

Účast byla veliká, děti plnily různé úkoly na čtyřech stanovištích. 
Se vším si dokázaly poradit, a když trochu zaváhaly, mamky nebo 
taťkové rádi pomohli. Složit příběh ze čtyř obrázků, vyprávět ho, 
najít v řádku stejných tvarů ten, který tam nepatří, počítat, pojme-
novat správně kruh, čtverec, obdélník a trojúhelník a nakreslit 
postavu na tabuli, to bylo docela lehké. Asi největší práci dětem dalo 
uvázání kličky, tam rodiče museli pomáhat opravdu hodně a slibo-
vali, že budou doma trénovat.
Nakonec ale byli úspěšní úplně všichni a odnášeli si domů nejen 
správně vypracované pracovní listy, ale také diplom se čtyřmi 
razítky, což znamenalo, že všechny úkoly zdárně splnili. Přejeme 
dětem hodně úspěchů při opravdovém zápisu.

Mirka Studená, MŠ Česká – Paraplíčko

Poděkování za možnost
celoživotního vzdělávání

Kvalita života se neměří počtem uplynulých let. Vždyť z historie 
známe příběhy řady lidí, kteří to jen potvrzují. W. A. Mozartovi bylo 
sedm let, když vyšla jeho první skladba. Anna Mary Robertsonová 
se začala poprvé výtvarně projevovat až v osmdesáti letech. Slav-
nému Michelangelovi bylo jednasedmdesát, když maloval Sixtin-
skou kapli aj. Proti stáří je naopak  nutné bojovat a jeho nedostatky 
vynahrazovat pílí, zájmem o dění kolem sebe, pozorováním krás 
přírody, pohybem, poslechem, četbou a stálým učením … 
Jednou z možností, jak kvalitně prožít seniorský věk, jsou nabídky 
celoživotního vzdělávání. Jejich součástí jsou také tzv. Univerzity 
třetího věku (U3V), které u nás nabízí většina vysokých škol. 
Nezíská se na nich kvalifikace, ale udržují člověka v aktivitě, obno-
vují, doplňují a rozšiřují vědomosti a dovednosti účastníků z řady 
oborů. Pravidelně využívám této možnosti vzdělávání již od roku 
2011. Navštěvuji různě zaměřené přednášky (např. Péče o duchovní 
rozměr člověka, Křesťanské umění, historická témata) pořádané 
Teologickou fakultou Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, 
kterou považuji za svou domovskou školu, neboť jsem na ní absolvo-
vala svůj druhý magisterský obor. Znám její prostředí i řadu vyuču-
jících. Nejprve jsem dojížděla do Českých Budějovic a vždy jsem byla 
překvapená, jak velký je zájem o tuto formu studia. Posluchárny 
byly pokaždé plné. A tak se někteří lektoři nabídli, že rozšíří výuku 
i do dalších měst Jihočeského kraje.
Musíme poděkovat a být vděčni městu Prachatice a Městské 
knihovně Prachatice, že v roce 2016 navázaly spolupráci s teologic-
kou fakultou a že i v Prachaticích je možné kurzy U3V navštěvovat. 
Zajišťují a připravují různé akce celoživotního vzdělávání pro 
občany z Prachatic i okolí. Této možnosti v posledních letech také 
využívám a mám radost, že je nás takových hodně. Je příjemné 
nemuset cestovat až do krajského města, je to výhodné časově, 
finančně i zdravotně, neboť s věkem přibývají i pohybové problémy. 
Zajímavé přednášky jsou navíc umocněny krásným historickým 
prostředím Rožmberského sálu v budově radnice na náměstí, kde se 
konají. Jana Pártlová, studentka U3V

Zápisy v mateřské škole
Vážení rodiče, druhý týden v květnu se budou konat zápisy 
do Mateřské školy Prachatice. Zápis na školní rok 2022/2023 pro-
běhne 10. a 11. května 2022 od 8 do 12 hodin na všech pracovištích 
školy (Krumlovská 223, Skalka 180, Zahradní 96 a Česká 674 – zde 
proběhne zároveň zápis pro pracoviště Nebahovská 1015). V době 
zápisů se mohou rodiče seznámit s prostředím školy a se vzděláva-
cími programy jednotlivých pracovišť MŠ Prachatice. O týden dříve 
ve dnech 3. až 4. května proběhnou od 15.00 hodin do 17.00 hodin 
zápisy do Montessori mateřské školy v budově Základní školy 
a Montessori mateřské školy Prachatice, Národní 1018. 
K zápisům nezapomeňte přinést rodný list dítěte a průkaz totož-
nosti zákonného zástupce. Současně připomínáme povinnost před-
školního vzdělávání pro děti, které do 31. 8. 2022 dosáhnou věku 
pěti let. Proto klademe důraz na fakt, že pokud zatím vaše dítě 
do mateřské školy nedochází, musí ho zákonný zástupce v mateřské 
škole přihlásit k předškolnímu vzdělávání v termínu zápisů do MŠ. 
V opačném případě je podle školského zákona nepřihlášení dítěte 
nebo zanedbání péče o povinné předškolní vzdělávání považováno 
za přestupek.

Jiří Šobr, odbor kultury, školství a cestovního ruchu MěÚ

 Projekty se vrací na Stezku
Jsem moc ráda, že se po dvou letech vrací osvědčené akce a projekty 
na naši základní školu na Zlaté stezce. Na konci března jsme tak 
mohli uspořádat „Jarní hravou stezku“ pro předškoláky s jejich 
rodiči. Všichni si vyzkoušeli práci s ozoboty (malými roboty, které si 
můžete sami naprogramovat), mohli si prověřit všechny svoje smy-
sly, vytvořit z papíru jarní květiny nebo si zasportovat či zatančit 
ve venkovním areálu školy. Nechyběl ani zpěv a díky pěknému 
počasí si tuto akci všichni skvěle užili. I „Předaprílový běh 
do schodů“ se na přelomu března a dubna vrátil do prostor školy. 
Zábava a nadšení se linulo spojovací chodbou. To platí i o další akci, 
kterou byl „Pátý školní florbalový turnaj“. Putovní poháry tak v jed-
notlivých kategoriích našly po delší době své nové držitele. Na kvě-
ten plánujeme 25. ročník „Rekordů školy“. Žáci prvního stupně 
změří své výkony v běhu, hodu a skoku do dálky. Školní život se 
i díky dalším exkurzím a besedám pomalu vrací ke známému 
režimu. Lenka Králová, ředitelka školy
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Jarní ohnisková deratizace
Pro dosažení tlumícího efektu při hubení hlodavců je v Prachaticích 
dvakrát ročně prováděna ohnisková deratizace – na jaře a na pod-
zim. Do 28. května 2022 probíhá kladení nástrah na předem vytipo-
vaná místa. Jarní ohniskovou deratizaci provádí odborná firma 
Agrochema Žitná. 
V případě, že by došlo mezi termíny plánované ohniskové derati-
zace k nadměrnému výskytu hlodavců, obraťte se na výše uvedenou 
odbornou firmu tel. 723 731 855 nebo 602 253 578, případně 
na Městskou policii Prachatice (tel. 156), nebo MěÚ Prachatice, 
odbor komunálních služeb a dopravy (Jaroslav Novák, tel. 388 607 
507). Zároveň bychom chtěli požádat občany, aby nekrmili na veřej-
ném prostranství v okolí domů volně pobíhající kočky, psy, holuby 
a jiná zvířata, protože tak vytváří nepořádek a přilákají tím do okolí 
svých domovů mj. i nežádoucí hlodavce.

Jaroslav Novák, odbor KSD

Úspěchy žáků Národky
Jednou z podpor talentovaných žáků je 
účast na sportovních, uměleckých a vědo-
mostních soutěžích. Základní škola Národní 
vyslala své žáky do okresních kol v jazyko-
vých a přírodovědných oborech. Zde dosáhli 
velmi pěkných umístění.
V matematické soutěži Klokan to byla dvě 
první místa, o která se zasloužili ve svých 
kategoriích Jan Vozábal a Matěj Sedláček, 
2. místo obsadil Vítek Bláha. Nejvýraznějším 
talentem školy je bezesporu Ludmila Koz-
lová, která obsadila 1. místa v okresních 
kolech anglické, německé a češtinářské 
olympiády a postoupila do krajských kol.  

Dalšími žáky, kteří se umístili na medailových příčkách, jsou Eliška 
Husinecká a Šimon Růžička. Naši žáci se neztratili ani v biologické 
olympiádě a v soutěži Šumava ve školních lavicích. 
Škola se zúčastňuje mnoha sportovních soutěží a jsme často účast-
níky okresních a krajských kol. V poslední době je to např. postup 
našich basketbalistů do krajského klání. 
Ve škole máme také mnoho umělecky založených žáků, mezi kte-
rými je nejúspěšnější Lucie Prixová, která v rámci ZUŠ vyhrála sou-
těž o nejlepší saxofonistku v rámci celé ČR. 
Velmi významného ocenění se dostalo Ludmile Kozlové (na snímku), 
která byla nominována na Cenu Josefa Vavrouška v kategorii Ekozá-
sek. Tato cena je v ČR udělována nejvýznamnějším počinům 
v oblasti ochrany životního prostředí. Lída tuto nominaci získala 
za založení a vedení nezávislého ekotýmu při Montessori třídách 
v naší škole. Všem oceněným děkujeme za reprezentaci školy.

Text a foto Hana Bolková, ředitelka školy

Vzpomínková jízda
k osvobození jihozápadních Čech

Město Prachatice ve spolupráci s Klubem přátel čtvrté obrněné 
divize Prácheňska i v letošním roce připomene konec II. světové 
války. Vzpomínková jízda po stopách československé samostatné 
obrněné brigády vjede na prachatické Velké náměstí v sobotu 
7. května ve 14.20 hodin. O hudební doprovod se postarají poslu-
chači a absolventi Základní umělecké školy Prachatice se skupinou 
Sax Band pod vedením Pavla Pavelky. 
Po zastávce v našem městě bude vojenská kolona pokračovat 
k památníku ve Vitějovicích, kde starosta Prachatic Martin Malý 
a starostka obce Vitějovice Lenka Tůmová uctí památku padlých 
za II. světové války. Vlaďka Blažíčková

referentka odboru kultury, školství a cestovního ruchu

Májová „retro“ tancovačka
Všechny srdečně zveme v pátek 20. května 
od 20.00 hodin do Národního domu na Májo-
vou „retro“ tancovačku. Hity 80. a 90. let 
k tanci i poslechu zahraje vimperská kapela 
De Facto, kterou zahraničními peckami 
doplní DJ Petr Šlosek. Vstupenky, včetně 
r e z e r v a c e  m í s t a ,  můž e t e  z a k o u p i t 
od 2. května na městském úřadě v kanceláři 

odboru kultury, školství a cestovního ruchu, číslo dveří 128, 
či přímo na místě v den konání akce. Zašátrejte ve skříni, prolezte 
půdy a vyrazte v retro oblečení „zapařit“ na staré fláky, které se 
dodnes hrají a nikdy neomrzí. Těšíme se na vás 20. května.

Vlaďka Blažíčková, odbor kultury, školství a cestovního ruchu

Město Prachatice je vlastníkem vodohospodář-
ské infrastruktury na území města Prachatice 
a přilehlých osad Staré Prachatice, Ostrov, 
Kahov, Podolí, Oseky a Libínské Sedlo. Tato 
vodohospodářská infrastruktura se skládá 
z rozvodné vodovodní sítě a ze sběrné kanali-
zační sítě. Délka vodovodní sítě je zhruba 
43 km, kanalizační sítě cca 47 km. Do vodohos-
podářské infrastruktury rovněž patří vodojemy 
Prachatice (Hřbitovní), Fefry (pod Černou 
Horou), Lázně I, Lázně II, Libínské Sedlo 
a jímací systém Fefry a Patriarcha (nad interná-
tem SPgŠ a nad Lázněmi sv. Markéty), dále 
studna u Klimy (pro nemocnici) a jímání 
na Libínském Sedle a rovněž čistírna odpadních 
vod v Prachaticích. Součástí vodohospodářské infrastruktury města 
nejsou vodojemy na Šibeničním vrchu a úpravna vody na Husinecké 
přehradě, které jsou ve vlastnictví Jihočeského vodárenského svazu 
(dobrovolný svazek obcí). 
Účetní zůstatková hodnota infrastrukturního vodohospodářského 

majetku města činí přibližně 230 milionů 
korun, přepočtená hodnota v reprodukčních 
cenách (hodnota stanovena dle platného meto-
dického pokynu Ministerstva zemědělství) činí 
cca 1125 mil. Kč bez DPH. Uvedený infrastruk-
turní vodohospodářský majetek města provo-
zuje na základě koncesní smlouvy (Smlouvy 
o provozování vodovodů a kanalizací pro veřej-
nou potřebu ve městě Prachatice) společnost 
ČEVAK, a. s., České Budějovice. Za tento prona-
jatý majetek odvádí provozovatel městu Pracha-
tice nájemné, které v současné době činí 
15 milionů korun bez DPH za rok a je jednou 
z řady nákladových položek pro výpočet vod-
ného a stočného. Vlastník z odvedeného nájem-

ného hradí investice spojené s obnovou a rozvojem vodohospodář-
ského infrastrukturního majetku v samosprávném území města. 
Dohled nad tvorbou kalkulace vodného a stočného a nad čerpáním 
prostředků na obnovu vodohospodářského majetku vykonává Mini-
sterstvo zemědělství. Zdeněk Rubeš, odbor KSD

Vodohospodářská infrastruktura města

Kniha pro prachatické srdcaře
Ačkoliv nikdy neopustil rodné Strunkovice nad 
Blanicí, pedagog Theodor Pártl je neodmyslitelnou 
součástí Prachatic – třeba jako proslulá Skalka. 
Právě v tomto městě se díky sbormistru Pártlovi 
začala psát v roce 1963 historie Pěveckého sboru 
jihočeských učitelek, který dosáhl slávy a uznání 
i za hranicemi naší republiky (mezi největší úspě-
chy patří 1. cena Internationaal koorfestivalu 
v Haagu z roku 1975). K poctě T. Pártla vyšla 
knížka plná něhy a vzpomínek nazvaná Když má nás někdo rád. 
Kromě stručného životopisu se v ní seznámíte s Theodorem básní-
kem, mnozí si připomenou jeho nezapomenutelné myšlenky, 
poznáte, jaký byl v očích přátel a spolupracovníků, nechybí obra-
zová část. Text a foto Filip Šmaus
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Děti narozené v prachatické
nemocnici v březnu 2022

Václav Novák
Jindřich Kott
Jakub Ouředníček
Martin Antonín Černý

Veronika Šandová
Marco Kouba
Lea Baláž

Jarmila Pešková, matrikářka

V březnu 2022 se v Prachaticích narodilo 24 dětí. Chlapců 
i děvčat bylo 12, dvakrát se opakovalo jediné jméno Ja-
kub. Narozených děti s trvalým pobytem v Prachaticích je 
sedm a ke zveřejnění jména a příjmení dali rodiče souhlas:
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Díky za pomoc
V titulním článku tohoto Radničního listu 
informujeme, že mnohé ženy, které přišly 
do Prachatic z Ukrajiny, již našly zaměst-
nání. Do práce by nemohly chodit, pokud by 
neměly zajištěnu péči o své děti.
Děti z Ukrajiny jsou integrovány do mateř-
ské i základní školy, navštěvují gymnázium, 
jsou připojeny k on-line výuce na počítačích 
(přibližně 64 dětí). Ve volném čase se děti 
mohou zapojit do kroužků, tréninků, např. 
atletický klub vybral sportovní obuv, kterou 
budeme dětem nabízet, stejně jako darované 
spor tovní  pomůcky.  Dě t i  j iž  př iš ly 
do kroužků, doporučen jim byl i fotbal, pla-
vání a další sporty dle toho, čemu se věno-
valy doma před válkou. 
Snažíme se integrovat i dospělé. Knihovna 
a Klub SenSen nabízejí zdarma nejen Ukra-
jincům přístup na počítače, k internetu 
a další služby. ČČK poskytuje jazykové kurzy 
a SeniorPoint Prachatice individuální kon-
zultace. 
Děkujeme všem za pomoc a podporu.

Hanka RH+

Máme se na co těšit …
V prachatickém domečku jsou v plném proudu přípravy letních akcí a prázdninových 
pobytových i příměstských táborů.
První akcí, která nás v nejbližší době čeká, je „Cesta pohádkovým lesem“. V pátek 
20. května od 15 do 18 hodin bude areál lesních her plný pohádkových bytostí čekajících 
na všechny děti s různými zapeklitými úkoly. 
Ve středu 8. června od 18 hodin v Městském divadle přivítáme rodiče, prarodiče a všechny 
další přátele DDM na přehlídce činnosti našich kroužků s názvem „Děti dětem – děti rodi-
čům“. Další z připravovaných akcí je „Dětský den“ pro školy a školky z Prachatic a okolí 
v pátek 17. června 2022 od 9 do 11 hodin, na kterém se podílí i některé další městské orga-
nizace. Poslední předprázdninovou akcí zajišťovanou domečkem, je odpolední dětský pro-
gram v hospicovém parku v rámci Slavností solné Zlaté stezky v pátek 24. června.
O prázdninách nás čeká několik pobytových táborů v Nové Peci na Lipně a celkem sedm 
příměstských táborů (pět v Prachaticích a dva ve Strunkovicích nad Blanicí). Těšit se 
můžete i na jednorázové akce v podobě celodenních výletů.
Kompletní nabídku našich akcí, včetně letních táborů, najdete na www.ddm-prachatice.cz.
V současné době máme za sebou hektické období spojené s organizací okresních kol před-
mětových a sportovních soutěží, kterých se zúčastnilo několik stovek dětí z celého pracha-
tického okresu. Naše „kroužkové“ děti mají za sebou i řadu úspěchů. V letošním školním 
roce se velice dařilo děvčatům z kroužku „Mažoretky“ pod vedením Dany Kubíčkové, který 
působí již sedm let v Husinci a v letošním roce nově i v Prachaticích. V září se děvčatům 
podařilo se dvěma choreografiemi kvalifikovat na 8. mistrovství světa v mažoretkovém 
sportu do Prahy. V říjnu na samotném mistrovství získaly titul 2. vicemistryní světa ve Flag 
senior duo a 1. vicemistryně světa ve Flag senior solo.

Divadelníci z kroužku „Podivné 
divadlo“ pod vedením Veroniky 
Veselovské ovládli festival Štítek 
města Prachatice a získali diváckou 
cenu. Tanečníci  z  t anečního 
kroužku „Mary Lou“, který působí 
na základní škole ve Zbytinách pod 
vedením Jitky Novákové,  se 
o posledním březnovém víkendu 
zúčastnili víkendového semináře 
a taneční přehlídky v Jindřichově 
Hradci. Podařilo se jim získat 
1. cenu – Pohár paní Perchty v line 
dance (na snímku). Všem velice gra-
tulujeme k dosaženým výsledkům 
a přejeme hodně štěstí do jejich 
další činnosti. Renata Jandová

Dům dětí a mládeže Prachatice 

Tři klíče k hezkému životu: úžas, vděk a radost z toho, že jsme
Většinu profesního života mám odžitu, v bráně Šumavy. V Prachaticích jsem vlastně doma – v práci. Více než sedmnáct let stojí za ohlédnutí.  
Hospic s městem spolupracuje na více úrovních. Vážíme si finanční podpory radnice zejména na údržbu parku, který je ozdobou centra 
města. Je radostí vidět, jak si v něm prachatičtí i turisté našli své místo. Největší počet sňatků (hned po obřadní síni) se odehrává právě zde. 
Některým městským akcím slouží nejen náš park, ale i přednášková místnost v baště. Naopak pro leckteré hospicové akce, jako jsou plesy, 
konference či výstavy, využíváme městské prostory.
V covidové patálii jsme také přiložili polínko ke společné pomoci. Kromě odlehčení nemocnici převzetím některých jejích pacientů jsme před 
rokem v hospici zřídili antigenní testovací místo pro veřejnost – díky poloze v centru města pro všechny dobře dostupné a tedy hodně expo-
nované. Stálo nás hodně sil a posloužili jsme všem věkovým kategoriím od dětí a studentů přes zaměstnance firem, pendlery až po seniory. 
Uskutečnili jsme téměř 5000 odběrů. Byla to pro nás nová zkušenost a pomohli jsme rádi. 
Avšak nejen hospic se svou zahradou zde vyrostl. Postupně i Vzdělávací institut, Domov Matky Vojtěchy a v sousedství pak benjamínek – 
Domácí hospic sv. Jakuba v Horní ulici. Bez pěkných vztahů s městem a bez přízně obyvatel bychom sloužili nemocným pacientům jen 
obtížně. Mám na mysli nejen přízeň finanční, ale i emoční, dobrovolnickou i duchovní. Vše je pro nás moc důležité. I skrze náklonnost a pod-
poru Prachatičáků jsme poznali, jaké jsou tři klíče k hezkému životu. Jsou to úžas, vděk a radost z toho, že jsme. Teprve když pochopíme 
život jako dar, svět jako zázrak, ráno jako začátek dobrodružné cesty, druhého člověka jako milé setkání a příležitost, stanou se obyčejné věci 
neobyčejnými. Pro mne se tím Prachatice a zdejší lidé stali neobyčejnými.
Za ony roky jsme v lůžkovém hospici doprovodili na Druhý břeh života téměř čtyři sta obyvatel samotného města Prachatice. Dalším jsme 
pomohli prostřednictvím domácího hospice. Zprvu jsem nevěřil svým očím, ale software počítače se nemýlí. Stovky jedinečných neopakova-
telných lidských osudů. Většinou seniorů, několikrát i věku úctyhodného nad 100 let. Ovšem i dosti pacientů věku středního, ba i mladí 
a velmi mladí nemocní. Tedy nejen kmeti a věkem jaří. Ale též boháči i bezdomovci, vzdělanci i prostoduší, bohabojní i ateisté, vzory ušlech-
tilosti i kriminálníci. Všichni zanechali stopy v našich srdcích. Bez rozdílu. Děkujeme všem pacientům a jejich rodinám, že jsme mohli mít 
jejich důvěru. Naplňujeme slib, který dáváme každému z přicházejících pacientů. Totiž, že nebudou trpět nesnesitelnou bolestí, za každých 
okolností zůstane zachována jejich lidská důstojnost a v posledních chvílích nezůstanou sami. 
Milí Prachatičtí, svět se díky vám a vaší přízni stává hezčím. Děkujeme!  Robert Huneš, ředitel hospice
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Do galerie chodí lidé za uměním, ale taky odpočívat a načerpat síly
Šárka Hettnerová – galeristka
Narodila se v červnu 1966 v Českých Budějovicích. Hrdě ale dodává, 
že je „Tejňačka“. Z Týna nad Vltavou se přestěhovala s rodinou 
do Prachatic. Po ukončení ZŠ Vodňanská vystudovala prachatické 
gymnázium. Pedagogickou fakultu po tříletém snažení nedokončila 
a pracovala jako průvodkyně na státním zámku Kratochvíle. 
Po mateřské dovolené nastoupila jako administrativní pracovnice 
na hygienické stanici. Kulturní a informační služby města Pracha-
tice jsou jejím zaměstnavatelem od 1. května 2012. Od 1. března 
2017 pracuje jako galeristka. S manželem Vladimírem vychovala 
syna Kristiána (*1991) a dcery Evelinu (*1994) a Leontinu (*1997).

Do kulturního dění v Prachaticích jste vstoupila jako zpěvačka. 
Hudba je stále vaším koníčkem?
 Ano, konkrétně zpěv a housle. Působím v Chrámovém sboru Pra-
chatice a v Pošumavské komorní filharmonii, kam jsem dostala 
nabídku od dirigenta pana Haymanna. Znali jsme se už z dob studií 
na Pedagogické fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovi-
cích. Stejné to bylo v případě sboru, který působí při Římskokato-
lické farnosti Prachatice a vede ho Veronika Králiková. Housle byly 
v rodině. Můj děda uměl hrát snad na všechno, aspoň to o něm 
říkali, druhý děda byl u vojenské jízdní hudby, mamka hrála housle, 
táta hrál housle a byl dobrý zpěvák. Zpívání s nimi šlo od začátku 
tak nějak přirozeně. Říká se, že když má někdo sluch na housle, vět-
šinou i dobře zpívá …  smích. Co se hudebního vzdělání týče, mám 
dva cykly ZUŠky. Pedagogickou fakultu, obor hudebka – čeština, 
jsem studovala tři roky, ale nedokončila jsem ji. V hraní na housle 
jsem měla pauzu. Vrátila jsem se k nim, až když děti malinko pood-
rostly.

Vzpomenete na svoje první pěvecké vystoupení?
 To bylo v dětském pěveckém sboru Jaro, který na Vodňance vedla 
paní učitelka Pavlová. Její zásluhou jsme vyhrávali krajské soutěže. 
Dala mi sólo. Strašně jsem se bála … Jsem strašný trémista, 
ale opravdu strašný. Pořád. Pláču skoro před každým vystoupením, 
je mi na zvracení. I teď, když mám uvést vernisáž, jsem strašně roz-
pajtlovaná. Nikdo mi nesmí na oči. Pak vylezu před lidi a říkám si: 
„Už se nedá nic dělat.“ Najednou to ze mne sklouzne a nikdo 
to nepozná.

Jak jste se dostala k výtvarnému umění, konkrétně do galerie 
Dolní brána?
 Nabízí se říct, že jako slepý k houslím … smích … Prostě jsem 
dostala příležitost. Začínala jsem u KISu jako administrativní pra-
covník a jako průvodce v Dolní bráně. Galeristou byl pan Miroslav 
Špaček. Když šel do důchodu, nabídl mi, jestli to nechci dělat 
po něm. To byla ta příležitost. Z nabídky jsem byla nejdřív úplně 
vyděšená, začalo mi bušit srdce. 

Z jakého důvodu jste na ni kývla?
 Co mě přesvědčilo? Říkala jsem si, že to můžu zkusit. Buď 
to půjde, nebo ne. Hodně mi pomohli kolegové v práci, KISka je teď 
soubor úžasných lidí, a samozřejmě  rodina. Kdyby Vláďa a děti 
neřekli ano, nikdy bych do toho nešla. Oni jsou pro mě nejdůleži-
tější. Taky jsem usoudila, že když mi tuhle práci nabídl pan Špaček, 
klidně ji můžu dělat. To bylo důležité. Je fakt, že mě to překvapilo, 
a pak jsem si říkala, že galerii vypiplal a nesvěřil by ji někomu, 
o kom by věděl, že to nezvládne. Na tohle byl velmi opatrný. Nijak 
jsem se na post galeristky nepřipravovala, prostudovala jsem si 
Dějiny umění a fakt jsem do toho vlítla. Jednu z prvních výstav měl 
u nás Jadran Šetlík, světoznámý fotograf.

Předpokladem pro tuhle práci jsou komunikační dovednosti …
 A taky štěstí na lidi. Když máte rád svou práci, pak chodí příleži-
tosti. Mít rád, co dělám, je možná pro někoho málo, ale možná 
to stačí. Jsem moc ráda, že po covidové pauze chodí víc lidí na verni-
sáže, vytvářejí příjemnou atmosféru a baví se. 

Jaká příležitost přišla na letošní hlavní návštěvnickou sezonu?
 Připravujeme výstavu fotografií Hynka Čermáka. Akty. Výstava 
začne v červnu a bude přes celé prázdniny až do začátku září. Hlav-

ním hybatelem příprav je díky kontaktům slečna Hanka Raben-
hauptová. Slovo dalo slova a jsem ráda, že jsme se domluvili. Bude 
to vlastně i vzpomínka na pana Rabenhaupta, který tady chtěl 
výstavu Hynka Čermáka udělat. Věřím, že výstava osvěží kulturní 
dění a přitáhne návštěvníky. 

Zase nahotiny?
 Samozřejmě. Není nic hezčího než nahé ženské tělo.

Chápou Prachatičtí, že městská galerie ukazuje odvážná díla 
tohoto ražení?
 Myslím, že velmi dobře. Když je umění opravdu uměním, má člo-
věku co říct a lidé nemají zábrany chodit do galerie. Jasně, někdo 
třeba řekne, že na něj akty byly až moc otevřené … Musím přiznat, 
že i mě to někdy proletí hlavou. Ale co. Je to invence autorů a každý 
z nich se snaží, aby před návštěvníky obstál. Na akty se přijdou podí-
vat i lidé, kteří normálně na výstavy nechodí. Městská galerie musí 
být pro všechny. Jednou tady vystavuje mladý autor, podruhé nabíd-
neme klasiku, jednou fotografie, pak třeba sochy. Moje práce je, 
aby se výstavy střídaly a zkusili jsme oslovit všechny kategorie 
návštěvníků. Což samozřejmě není snadné, každý má vlastní 
pohled.

Co nabízíte v prodejní části galerie?
 Máme od každého autora zhruba tři až pět děl. Prachatičtí sem 
chodí, protože ví, že když chtějí dáreček, většinou tady potkají něco, 
co se jim líbí. Od malých sošek po obrazy, volné grafiky, které 
si můžou nechat sami zarámovat. Na to, jak jsme maličká galerie, 
máme příznivý ohlas. Ale lidí samozřejmě může chodit ještě víc.

Hodně se mluví o rostoucí míře inflace. Je nákup uměleckých 
děl správnou investicí?
 Rozhodně. Máme tu díla, u kterých roste jejich hodnota. Galerie 
Dolní brána je městská galerie, funguje jako příspěvková organi-
zace, zisk není podmínkou, aby přežila. Jsem městu moc vděčná 
za to, že Prachatice mají takovou galerii. Jinde se města galerií před 
nějakými šesti sedmi lety zbavovala. Dům, kde prachatická galerie 
sídlí, má pozitivní energii. Přijdou sem lidi naštvaní z práce nebo se 
jim děje něco nepříjemného, vyjdou schody, odpočinou si, načerpají 
síly … Pokud k tomu trošku přispěju i tím, že mám dobrou náladu, 
jsem na správném místě, jsem spokojená.

Vyptával se Václav Malina.
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